

习近平向第二届全球数字贸易博览会致贺信 携手将数字贸易打造成共同发展新引擎

» 02 今日重点

博阿凯当选利比里亚总统 米莱当选阿根廷总统
国家主席习近平致电祝贺

» 02 今日重点

《习近平谈治国理政》第四卷英文版推介会在尼泊尔举行

» 02 今日重点

张超超主持召开市委专题会议强调
**以旅游资源大整合带动文旅产业大发展
为建设现代化国际化美丽省会城市提供支撑**

» 03 今日重点

省委十届五次全会激发我市党员干部群众干事创业热情
创新思维和举措 谱写高质量发展新篇章

» 03 今日重点

《中山篆扩展字编》即将出版
以创新传承让古老文字焕发生机

» 08、09 特别报道

周末到河北 省会那么美

□石家庄日报评论员

旅游是发展经济、增加就业的有效手段，也是提高人民生活水平的重要产业。昨日召开的市委专题会议，深入学习贯彻习近平总书记关于文化和旅游工作的重要论述，认真落实省委、省政府部署要求，围绕进一步整合全市旅游资源，切实把文化旅游资源优势转化为产业发展优势，进行了研究部署。这意味着石家庄文旅产业即将步入一个大提升、大发展的崭新阶段。

当前，文旅产业正从单独景点旅游向全域旅游模式转变。石家庄红色旅游资源丰富、自然风光秀美、文化积淀深厚、文物古迹众多，但也存在旅游产品竞争力不够强、产业链条不够长、资源整合不足等短板，制约了文旅产业的更好更快发展。因此，各级各有关部门一定要大力传承弘扬习近平总书记在正定工作期间留下的宝贵思想财富、精

神财富和实践成果，精准把握旅游市场发展趋势和发展规律，进一步整合资源、完善业态、做优品质，加快推动文旅产业实现高质量发展。

树牢系统观念，把握基本原则，加快资源整合。旅游资源整合，不是简单的“1+1=2”，而是要坚持全域化布局、差异化定位、特色化发展，实现“1+1>2”的效应。要坚持解放思想、改革创新，探索建立统一协调的旅游开发机制，着力从门票经济向产业经济模式转变；坚持共抓大保护、不搞大开发，坚决避免盲目、无序发展，努力实现经济、社会、文化、生态效益的共同提升；坚持全域统筹、融合发展，使分散资源形成规模效应，生动呈现石家庄山水之美、人文之美、生活之美；坚持市场导向、富民增收，把发展旅游与实施乡村振兴战略结合起来，带动群众就业增收致富。

提升服务水平，打造良好环境，增强综合竞争力。旅游业的高质量发展，既要依靠美丽的风景吸

引人，也要依靠优质的服务留住人，必须坚持硬件、软件“两手抓”，围绕服务要素提升精细化水平，以用心服务换取游客满意体验，真正让游客慕名而来、不虚此行、流连忘返、还想再来。要着力提升基础设施和公共服务水平，全力打造文明、有序、安全、便利的旅游环境，持续加大宣传推介力度，不断提升石家庄文旅产业的知名度和吸引力。

发展旅游业是一项系统工程，只有加强党的领导，坚持一盘棋思维，才能凝聚合力实现蓬勃发展。各级各有关部门要坚持规划引领，树牢“大旅游”观念，坚决打破地域利益局限，把旅游资源整合工作摆在更加突出的位置来抓。要密切协作、主动作为，积极为旅游资源整合定政策、筹资金、招项目，形成齐抓共管、合力攻坚的工作格局，以旅游资源大整合带动文旅产业大发展，为加快建设现代化、国际化美丽省会城市提供有力支撑。